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A kormány és a katliolikus auíonómia.
— Az »Egyeterté s»-ből. —

Ha a lapunk hétfői számában is­
mertetett emlékirat, mely a kormány­
nak a katholikus autonómia kérdésében 

j elfoglalt álláspontját részletezi, csakugyan 
hiteles — a mi most már kétségtelen, 
mert mi ugyanazt osztották szé't a 27-es 
bizottság tagjai közt — akkor a kor- 
mánynakaz autonómiával szemben való 

:: eljárását nem tarthatjuk komoly dolog­
nak. Mi voltunk az elsők, kik e lapok 
hasábjain a mull év folyamán kiemeltük 
azt, hogy az 1871 -ki kongresszusi mun­
kálatnak a legfőbb kegyúri és főfelügye 
Mi jogot érintő rendelkezései közjogun­
kat sértik s hogy annálfogva az autonó­
miai szervezet ezekre vonatkozó szakaszai 
mindenesetre közjogunknak megföelőleg 
módosilandók. Mert a legfőbb kegyúri 
jog a magyar szent koronának oly in 
haerens joga, mely attól el nem választ 
ható és a melyből csak egy parányit is 
más közegnek átengedni annyit tenne, 
mint a koronát egyik legszebb okszerétől 
megfosztani. Az egyházi főbb javadalmak 
teljes szabádsággal való adományozásá­
nak joga királyainkat kizárólagosan illeti 
meg. Ez nem a szentszéktől adományo­
zott kiváltságos jog, hanem első kirá­
lyunk ál’al a keresztyénség felvételekor

Róma irányában a maga részére fentar- 
tolt, gyakorlatba vett és azután a szent­
szék által is elismert jog. Midőn tehát 
a kormány emlékiratában az erre vonat­
kozó legfőbb kegyúri jogot sértetlenül a 
szent korona részére követeli, teljesen 
közjogunk értelmében érvel.

De már az hamis logikai következ­
telés, hogy a személyi kinevezések ügyé­
vel kapcsolatos a kir. adományozástól 
függő egyházi jövedelmek feletti felügye­
li jog gyakorlásának módja. Nem azt 
mondjuk ezzel, hogy a legfőbb felügyeleti 
jog a javadalmak fölött való felügyeletre 
nem terjed ki, sőt inkább helyesnek és 
szükségesnek tartjuk azt — a mit kü­
lönben törvényeink is rendelnek ; — de 
hogy ez a felügyeleti jog miként történő 
gyakorlásának módját is magában fog­
lalja, ezt, mint egészen helytelen állítást, 
kétségbe vonjuk. Épen ez a pont az, a 
mely az autonómia érvényesülését leg­
inkább megköveteli.

Csak egy-két évtizedre kell vissza­
mennünk, hogy előttünk álljon iszonyú 
pusztításaival mindaz a sok menthetet­
len hanyagság, melyet a főpapi javak 
körül a kormányi felügyelet gyakorlási 
módja melleit szomorúan kelle tapasz­
talnunk. Elvilázhatlan kezelési vissza­
élések és pusztítások köztudomásúak 
voltak, melyeket egyes főpapok az álta-
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A montanói partokat 
Szerelmes ifjú, ah kerüld : 
Szived megejti a mámor 

S gyótró álmok képe üz.

A montanói partokon 
Bágyadt liliom sóhajt, remeg,
Az illat méreggel vég) ül,
Midőn forrongnak a szelik.

A monlanöi partokan 
Lelked halálra részegül 
S gunyo--, őrült vi lik azt 
Meggyilko'ják kegyetlenül.

A montanói partokat 
Szerelmes ifjú, ah kerüld.
Lásd ; szivem meg van ejtve 
S maris gyötrő almok képe üz.

J ellcmzések.*
— A «Debreczen» eredetiből fordított tárczája. — 
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ki nőseknek neveznek, — nem szorit- 
kozhatik.

Szive betöltésére e csekély előnyök nem 
elegendők, nem érdemesek a fáradságra és 
vágyait nem elégítik ki, sőt megerőltetésbe 
kerül, hogy az úgynevezett világi javakat meg 
ne vesse.

Csak egy képes kísérletbe hezni ; a di­
csőségnek az a bizonyos neme, melynek az 
egyszerű és tiszta erényből kellene szár­
maznia. de az emberek ne:n igen engedik 
meg ; tehát lemond róla.

♦
Van egy álszerénység, melynek hiúság a 

neve ; egy áldicsőség, mely könnyelműség ; 
egy álnagyság, mely kisszerüség ; egy álerény, 
mely kétszínűség ; úlbülcsesség, mely szen­
velgés.

Némely embernél beszélni és megsérteni 
valakit ugyanegy dolog: csípősek és keserűek, 
modoruk epével és ürömmel van vegyítve ; a 
gúnyolódás, csufolkodás, sértés és bántalma­
zás oly könnyedén folyik ajkukról, mint a 
nyál. Valóban előnyükre válnék, ha némáknak 
vagy butáknak születtek volna. Élénkségük és 
szellemük többet árt nekik mint másoknak az 
ostobaságuk. De a keserű válaszokkal nem 
mindig elégednek meg : mindent sértenek, ami 
nyelvükre jön, a jelenlevőket ii épen úgy bánt­
ják, mint a távollevőket.

Tudjuk, hogy a »zegények azért búsul­
nak, mert semmijük sincsen és senki se eny­
híti nyomorukat ; a gazdagok ellenben ha

ok élvezett javadalmakban elkövettek ; 
és mégis szabadon folylattaltak a kor­
mány felügf elet i gyakorlásának módja 
mellett. Azt senki sem vitathatja el, 
hogy az egyházi főbb és aleóbb javadal­
mak is — habár, mint az emlékirat 
mondja, királyaink által az államot illető 
jószágokból alapiitattak is — nem a 
javadalmasok, nem is az állam, hanem 
a katholikus egyház kizárólagos vagyo­
nát képezik, hogy tehát e vagyonnak 
miként leendő kezelésébe a katholikus 
egyháznak jogos befolyást kell engedni 
s hogy ezt a kormány kizárólag a maga 
számára annál kevésbbé igényelheti, 
mert az eddigi tapasztalatok szerint 
annak megfelelni képes nem volt. Szük­
séges tehát, hogy a felügyelet gyakorlása 
szintén az autonómia hatáskörébe tar­
tozzék, a mely felfogás egyáltalában ki 
nem zárja azt, hogy ez a kormánynyal 
egyetértőig történjék. És valóban alig 
lehet érteni a kormány emlékiratának 
azt a visszás okoskodását, mely szerint 
a széküresedés esetében a javadalmak 
felügyeletében az autonómia közremű­
ködésének tért enged, mig a betöltött 
javadalmaknál, melyeknél a visszaélések 
esetei gyakoribbak lehetnek — a köz­
reműködést megengedni nem akarja.

Azt mondja az emlékirat sánlikáló 
logikája, hogy az államfők állal a ke-

ragusznak, ha a legcsekélyebb tárgy hiányzik, 
vagy ha valaki ellent mer nekik állani.

*

Vannak a földön olyan nyomorúságok 
a melyek meghatják a szivet : némelyeknek a 
betevő falaljuk is hiányzik ; vannak, a kik 
irtóznak a téltől és felnek az élettől. Mások 
üvegbázban tenyésztett gyümölcsöt esznek s a 
földből korai csemegéket sajtolnak ki. Egy­
szerű polgárok csupán azért, mert gazdagok 
és tehetik, száz Ínséges család táplálékát 
is bátorkodnak egy útk zés alkalmával el­
fogyasztani.

Ily nagy szé'sőségek ellen tartsa fenn 
magát, aki tudja ; én részemről, ha rajtam 
áll, nem akarok sem nagyon szerencsétlen, 
sem nagyon szerencsés lenni : a középszerű­
ségben keresek menedéket.

Ifjú korában az ember sokszor szegény, 
vagy nem szerzett még eleget, vagy nem örök­
lött semmit. Az ember öregségére gazdagodik 
meg : nagyon ritka eset, hogy minden előnyt 
egyesíthessen !

Az ember harminez éves korában kozd 
a vagyonszerzésre gondolni ; ütvén éves ko­
rában még nem szerzett eleget : vénségében 
épit ; meghal, mielőtt bevégezné, midőn még 
csak a festésnél és az üvegezésnél van.

*

Minden vagyonosodásnál leghelyesebb a 
legegyenesebb utat megtartani ; az emberekkel 
meg kell értetni, hogy érdekükben áll veled 
jót tenni.
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zökre újra visszaszállott birtokokból lé­
tesített közalapok kezelésének bármely 
egyházi közeg részére való kiadása az 
alapok országos jellegének és közjogi 
természetének megszűnésével volna egy­
értelmű. Sietünk kijelenteni, hogy mi 
sem vagyunk azon a véleményen, mely 
szerint az alapok valamely egyházi kö­
zeg kezelésére bízassanak ; mert ha 
ezekre az alapokra a katholikus egy­
háznak joga van, akkor azok kiadása 
csak az autonómia kezére történhetik. 
De viszont azt sem vagyunk képesek 
megérteni, miért késleltetné az autonó­
mia létesülését a vallás- és tanulmányi 
alap kiadásának sürgetése. Ez egymás­
sal szoros összefüggésben nincs. Hiszen 
az autonómia megalkotható úgy is, ha 
az alapok jogi természete felett később 
történik döntés, addig is pedig az auto­
nómiának legalább az a hatáskör bizlo- 
sittassék, melyet ekkurig a tizennyolczas 
bizottság gyakorol.

Általában véve az emlékirat ez élj a 
erőszakolt okoskodásaival oda látszik 
irányulni, hogy a magyarországi autonó­
miának kevesebb jogot engedélyezzen, 
mint a minővel az erdélyi Katii, státus 
ekkorig is bír. De minthogy az erdé­
lyiek eddigi autonómikus jogaik részben 
való feláldozásával a magyarországi kor­
látoltabb autonómiába bele nem olvad­
nának, abból az következnék, hogy a 
magyarországi kath. egyház kétféle au­
tonómiai hatáskörrel bi rjon, a mi már 
magában véve is képtelenség és egyházi 
szempontból sem lenne megengedhető. 
De meg ily autonómiát a kongresszus 
sem fogadhatna el. A kormány pedig igy 
elérné czélját, mert azt mondhatná, 
hogy az autonómia létesülése nem a 
kormány intenczióin, hanem a kong­
resszus ellenállásán fenek lelt meg.

A szenvedélyek hazugok : a mennyire 
tehetik, aomásuk szeme előtt álarezot viselnek 
sőt önmagok előtt is elrejtőznek ; nincs olyan 
bűn, amely valamelyik erényhez ne hason­
lítana és azt elő ne segítené.

Azon eset nem fordulhat elő, hogy va­
laki azt mondja: »Nagyravágyó voltam,« 
mert a ki az volt, örökre az marad.

A sz nvedélynek semmi sem könnyebb, 
mint az ész fölébe kerekedni; legfőbb diadala 
ha az érdekel is felülmúlja.

A ravaszság nem jó, de nem is nag on 
rossz tulajdonság; a bűn és erény között 
lebeg. ,

Alkalmatlannak lenni az ostobák szerepe : 
az ügyes ember rögtön megérzi, hogy jelenléte 
kellemes-e, vagy unalmas.

Minden rossznak az az oka, hogy nem 
tudunk egyedül lenni, innen származik a kár- 
tyaszenvedély, fényűzés, tékozlás, részegeske­
dés, kicsapongás, tudatlanság, rágalom, irigy­
ség, önfeledes stb.

Az a gaza >. a kinek többje van, mint 
a mennyit felemé t ; es az a szegény, akinek 
a kiadúsá a bevételét meghaladja,

A legforróbban óhajtott dolgok nem kö­
vetkeznek be; vagy ha igen, nem azon időben 
és nem azon körülmények között, a midőn 
nagy ürömünk tolt volna bennük.

Nincs semmi, a mit az ember a saját 
életénél jobban szeretne megtartani és mégis 
ezt kíméli legkevésbbé.

BELFÖLD.
A képviselőház legközelebbi ülése pén­

teken d. e. 11 órakor lesz, amelynek egyedüli 
tárgyát két miniszteri válasz képezi. A mi­
niszterelnök válaszol majd Varossy Gyula 
interpellációjára a 48-as honvédek nyugdíjazási 
ügyé en é« a keresk. miniszter Olay Lajosnak 
a külföldi munkások alkalmazása tárgyában 
tett interpellációjára.

A vám és bankügy a főrendiházban. A 
főrendiház pénzügyi bizottsága tegnap d. e. 
Zichy Ferencz gr. elnöklete alatt tárgyalás alát 
vette a vám es bankügy ideiglenes rendezésé­
ről szóló javaslatot. A kormány részéről a 
tárgyaláson csak Bánffy jelent meg. Harkányi 
Frigyes előadó ismertette a javaslatot és » 
kényszerhelyzettel indokolta annak eltogadá-, 
sát, Utána Lipthay Béla sz dalt fel hosszabban 
ki a javaslatot szinte elfogadta, de fejtegetései 
ben helytelenítette, hogy a kormány nem adót 
alkalmat a magyar törvényhozásnak, hogy 
előbb foglalkozzék e fontos javaslattal. Más 
apróbb felszólalások után Bánd egy hosszabb 
felszólalásban ismételte a képviselőházban tett 
kijelentéseit, mire a bizottság a javaslatot 
általánosságban és részleteiben elfogadta. Az 
erről szóló jelentést rögtön megszerkesztették, 
mely érdemében teljesen megegyezik a kép- 
viselőhaz pénzügy bizottság jelentősének tar­
talmával. A főrendiház plénuma szombaton 
veszi tárgyalás alá a javaslatot.

A katholikus autonómia Gróf Szapáry 
Gyula, a 27-es bizottság elnöke a bizottságot 
kedden d. e. 10 órára hívta össze az első 
érdemleges ülésre. A kitűzött időre a bizott­
ságnak majdnem minden tagja meg is jelent 
a főrendiház földszinti tanácstermében. Ott 
voltak Hornig Károly, Ivánkovics János püspökök 
Vajda János zirczi apát, dr. Bajner Lajos, Molnár 
János apát, Kars eh Lollión, ltépássy György, 
a világiak küzzül gróf Zichy Nándor, gróf 
Apponyi Albert, gróf Gsekonics Endre gróf 
Karolyi Sani.b r gróf Esterházy Miklós Mó­
ricz, továbbá Gvörffy Gyula. Günther Antal,
Ilortováuyi József, Hoványi Gyula, Marzovszkv 
Eudre, Mocsy An'al, Pásztélvi Jenő, Rakov- 
szky István, Sághy Gyű a, Tunon Ákos és 
Ugrón Gábor. Távolmaradásukat kimentették; 
Saraas-m érsek, a ki nehány nap óta influen­
zában szenved és Steiner Fülöp. De maga

Magas életkorok.
— Hooge ouderdon. —

Imán, a hiras festő, 99 éves korában is 
remekműveket készített ; 1586 ban Velencében 
kolera áldozata lett.

*
Salisbury grófnő 1757-ben halt meg 150 

éves korában. Fogai háromszor változtak 
meg,

*

1554-ben d'Aomagnae bibornok egy sze­
gényes külsejii ház küszöbén ülő könyező 
aggastyánt lát. Részvéttől kérdezi tőle : hogy 
miért sir . »Azért — feleié az öreg — mert 
megvert apám, mivel nagyapám mellett kö­
szöntés nélkül mentem el.« Az apa 103 a 
nagyapa 123, az ifjú pedig, a ki a tisztelet­
lenség bűnébe esett, 81 éves volt.

*

1845-ben Saint-Rambertben egy 105 éves 
fürge parasztasszony élt ; pápa szem nélkül 
varrt és minden dolgát jókedvvel végezte. Egy 
csapás következtében halt meg ; tudtára ad- 
lák, hogy legidősebb fia, a ki 90 éves volt, 
megvakult. »Szegény, drága kis fiam ! kiáltott 
kétségbeesve — minő csapás !« — E hir anyi 
nyira lesújtotta, hogy beteggé lett s nemso­
kára meghalt.

I issot igen udvariatlanul magyarázza 
meg, hogy a nők miért élnek a férfiaknál 
hosszabb ido.’g. Azt mondja : »A nők sokkal 
többet beszélnek, mint a férfiak ; a fecsegés 
nálok szükségeikhez alkalmazva a testgyakor- 
»tu»k bizonyos neme és oz épen elegendő 
mozgás arra, hogy vérforgásukat a szervek 
kifárasztása nélkül könnyebbítse.

Szapáry Gyula elnök is távol maradt mert 
neje betegágyához utazott. Gróf Zichy Nándor 
ezt bejelentette a bizottságuak és azt ajánlót« 
hogy tanácskozásait bizonytalan időre hala<z. 
sza el és varja meg. mig az elnök rejtve' 
bet áz üléseken. A jelenvoltak csatlakoztuk 
ehhez az indítványhoz. Ezután kiosztottak » 
kormánynak memorandumát, melyet Vaszarv 
barczegprimás küldött meg a bizottság tagjai, 
nak s ezután a bizottsági tagok eltávoztak.

A fiumei kérdés.
— Bu lapesti levél. —

január 12.
A fiumeiek nem férnek bőrükben. A 

nagyzási hóbort végkép erőt vett rajtuk i 
ügyet se vetnek a magyar állam tekintélyére. 
Mert az, a mi a rapprezentanz» tegnapi meg. 
nyitó illésén történt, mar nem a ff; le kedélyes 
demonstráczió a magyar kormány ellen, hanem 
nyílt ellenszegülés a magyar állam szuveréné 
tasa ellen. Hiszen ezek a fiumeiek, kik a ma­
gyar nemzet jóvoltából erősödtek me •, most 
már a magyar állam nyakára akarnak ülni. 
A mit tesznek, az már több, min', otromba 
hálátlanság, az már vakmerő kihívás, melyre 
nem lehet más a felelet, mint az állami tekin­
tély uek a legerélyesebb, s ha kell, hát erőszak 
alkalmazásával való érvényesítése.

A rapprezentanza légnapi ülésén, mely 
a végből hivatott össze, hogy tagjai esküt 
tegyenek s megválaszszák a pidesztat meg a 
két alelnökőt, valóságos kis forradalom tört 
ki. A fiúmé ek úgy latszik őszöket vesztették 
vérszemet kaptak s csak a vakmerőség forrá­
sából táplálgatják kedélyeiket.

Először Wallusclmigg Antal tett az es­
kületételre való felhívás után holmi kijelenté­
seket a rapprezentanza olyan jogairól, a miket 
csak a fiumei autonomistak hóbortja alkothat 
meg a legtökéletesebb egyoldalúsággal. Azután 
azt is kijelentette, hogy a közigazgatási bízót- 
ság tagjait a rapprezentanza nem fogja meg­
választani, Ez azonban csak jámbor kezdete 
volt annak, a mi ezután következett. Mag vá­
lasztottak újból podesztának dr. Mayliladart, 
a ki a kormányzóhelyetles abbeli felszólításá­
ról hogy uj állását ollogadja-e, kategorikusan 
kijelentett , hogy a választást ürömmel fogad-

Hérbergier nevű orvos 117 évet élt; 80 
éves korában házasodott meg másodszor ; má­
sodik felesége sem akart az ellő asszonytól 
elmaradni és 16 gyermekkel ajándékozta meg 
férjét ; midőn a jó üreg asszony két fiúgyer­
meket szült, az ikrek apja 106 éves volt.

A természet néha azzal mulatja magát, 
hogy az üregeknél részenkinti meg fjodást 
csinál. Gyakran mcglörtéat, hogy 90 éves 
öreg embereknek szép tömött, fekete Injok 
nőtt, vagy uj fogsoruk butt elő.

*

A régi valamint az újabb kor évkönyvei 
tele vannak hiteles adatokkal, melyek bizo­
nyítják, hogy az öreg bölcsészeknél és Írók­
nál, daczára a testi erő hanyatlásának, az 
értelmi erő folytonos emelkedésben van.

Régi példák :
Solon 100 éves korában ép oly tűzzel 

tanait, mint ifjúkorában.
Simonides 70 éves korában nagy számú 

hallgatóság előtt a költészetet tanította ei 
kora első rendű költőivel fényes eredménnyel 
versenyezett.

Sophokles Oidipust 100 éves korában
irta.

fbei)prést 99 éves korábban irta a »Jel­
lemek « (Oorgonoi) czimü könyvét, amely nevét 
halhatatlanná tette.

Bacó 86 éves korában védelmezett egy 
ügyet, amelyben személyesen volt érdekelve 
és ezt oly ékes szólá-.sal te:te, bogy Valerius 
Mavimus bizonysága szerint beszéde olyan 
volt, mint bármelyik tüzrsvérü ifjú szónoké.

A 100 éves, vak és beteges Livius
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j», do az uj törvényekre meg nem esküszik, 
mert azokra nézve a rapprezenianzál neu 
kérdezték meg. A podeszta e kijelentélét óra, 
ást lelkesedéssel fogadta a rapprezentanzi- 
meg a karzatok közönsége, kormányzóhelyet- 
tes ped g erre további felsőbb intéxk-désig a 
rapprezentanzftt fe.függesztette,

Most tehát újra a legteljesebb zavar 
uralkodik Fiúméban.

A helyzet az, bogy a kormány miután 
hasztalan hivta össze a fiumeieket ankétre a 
végből, hogy az életbeléptetendő törvényeknek 
a helyi viszonyokhoz képest való módosítása 
dolgában őket meghallgassa, a törvényeket 

: ezek egyenes intézkedése szellemében rende­
leti utón léptette életbe. Most a fiumei rap- 

I prezentanza a magyar állam törvényei ellen 
nyíltan remonstral s a podeszta megtagadja e 
törvényekre az eskü letételét, a mi annyit je­
lent, hogy Fiume megtagadja a magyar állam 
törvényeinek az engedelmesseget.

Már pedig a fiumeiknek alkalmazkodniok 
ke.l azokhoz a törvényekhez ; akár akarják, 
akar sem. E fölött vitatkozhatnak a fiumei 
korcsmákban akármilyen hangosan, de Magyar 
országon nem lesz olyan bolond embor, a ki 
a magyar állam szuverénitásából eredő jogot 
és hatalmat kérdői tárgyává tenné. Itt már 
meg kell szűnnie e kedélyeskedésnek. Le kell 
számolni a fiumeiekkel e meg kell őket taníta­
ni arra, hogy a magyar állammal büntetlenül 
nem bepeziáskodhatnak. A patvarba ezután 
minden engedékenységgel / Hiszen ezek a fiu­
meiek vagy bolondok vagy gonoszok ! Mindkét 
cselben a magyar állam tekintélye megköve­
teli, hogy velők elbánjanak, mert egy csomó 
bolond vagy gonosz embernek nem lehel, 
megengedni, hogy lázmás handabandázással 
útjába álljon az állami rendnek. A magyar 
törvényhozás nem azért alkot törvényeket, 
hogy ezeket a fiumeiek megcsufolhassák. Ezek 
a törvények most már Fiumeben is törvények. 
A fiumeieknek ezek szerint kell élniük ! Hi­
ába ágaskodnak ! Ha nem megy szép szerével 
hát megy máskép : Ha nekik nem kell béke- 
ség, hát zavarogjanak. De a magyar állam 
azért nem fog velők háborúskodni, hanem 
egyszerűen éreztetni fogja velők hatalmát.

Ez az, a mit most már megkövetelünk a 
magyar kormánytól.

Ügy halljuk, hogy Maylander ur holmi

I Drusus nem szűnt meg törvényeket tanítani 
és alkotni,

Isokratos 9b éves korában dicsbeszédet 
irt Gorgiásról és még azután 5 évig élt. Arra 
a kérdésre, hogy ily öreg korában hogy tud 
az éleibe/, ragaszkodni; Így felelt: »Mert 
gyönyörűségemet találom benne és mert épen 
nem érzem magamat öregnek.

UjaLb példák.
Az újabb korban is számtalan példa 

van, amely azt bizonyltja, hogy az eszes öreg 
emberek szelleme azonarányban, amint életük 
utolsó korszaka közeledik, tisztul, terjed 
emelkedik és tökéletesedik.

Bossuet, Bulfon, Lafonteine, Fontenelle 
Voltaire és még többen eleg fényes példák!

E században pedig Cboieanbriand, 
Lamennais, Humboldt, Portolis, Lamartine 
és még többen.

Ne mondjuk, hogy az említett példák 
kivételek, mert oly számosak, hogy szabály­
nak is bálnán bevehetjük. Itt a tehetségen 
kívül, amely az emberi szellem rejtett kincsé- 
tiek es titkos erejének nagy fe'fedezője, más 
kivétel nincsen.

*

A régiek azt mondták, hogy a nevelés 
késlelteti az öregséget.

Venus azért volt szép és ifjú, mert 
mindig az öröm és a mosoly voltak 
kísérői,

Heraklitos sohasem nevetett; clsová- 
nyodva 60 éves korában halt meg,

Demokritos mindig nevetett; kövér és 
egészséges volt egészen 100 éves koráig.

Hollandusból : L—ó.

föltételeket szabott az uj kormányzónak, mi­
kor ez ott járt. Tiltakozunk az ellen, hogy 
Mayliinder ur föltételeket szabhasson annak, a 
mit föltétlenül megkövetelhetünk tőle, vagyis 
az állami törvények iránt való engedelmes­
ségnek. Ha a rapprexantanxs nem akar mű­
ködni, hát pihenjen, vagy tűntessen. A magyar 
állam majd csinál rendet a rapprezentanza 
nélkül 1 Az már csakugyan operett-be való 
dolog lenne, ha a magyar állam a nemzet 
áldozatai révén kihizlalt Fiume gőgös pöffesz- 
Kedéae előtt bármiképen is meghajolnék.

Hanem annyi bizonyos, hogy ilyen kö­
rülmények közt kipróbált erelyü férfiú lenne 
szükséges a fiumei székbe s hogy ilyen férfiú 
épen gróf Szapáry László lenne, abban erősen 
kételkedünk. Most fogja magát megbőszülni 
az a szertelen könnyelműség, amelylyol báró 
Bántfy Dezső a kormányzói szék betöltésénél 
eljárt.

IV.
A kormányrend-let végrehajtásával a 

kormányzónak kivételes hatalma legott vé­
get ér.

Kelt Budapesten, 1898. évi jan. hó 11-én.
B. Bánffy s. k.

A Budapesti közlöny ma közöl egy 
keddről kelt kormányrendeletet, melylyel a 
már előbb kiadott három rendelet kiegészíté­
séül a rappresentanza föloszlatásának esetére 
történnek intézkedések.

A rendelet egész terjedelmében Így 
hangzik : bI

Rendelet
a közigazgatási bizottságról szóló 1876; VI- 
törvényezikknek Fiume városában és kerüle­
tében hatályba léptetése iránt kiadott rendelet 

Jvégrehajtá-a tárgyában.
A magyar királyi minisztériumnak áz 

1897. évi november hó 18-ik napján ho­
zott minisztertanácsi határozata alapján 
18.984/M. E. szám alatt kibocsátott rendelet 
harmadik részének XXXVIII, pontjában a 
közigazgatási bizottságról szóló 1876. évi 
VI, törvénvezikk végrehajtásával és az an­
nak czéljából szükséges rendeletek és uta­
sítások kibocsátásával, valamint az ezekre 
nézve u óbb netán szükségesnek mutatkozó 
változtatások és kiegészítések megtételével a 
minisztérium bízatván meg — ennek folytán 
a mull évi november hó 18. napján tartott 
minisztertanács határozatához képest ren­
deli :

I.
Ha a város képviselőtestülete és annak 

közegei a föntidézett rendeletben megszabott 
törvényes kötelességeiket pontosan nem tel­
jesítik, a belügyminiszter a kormányzó elő­
terjesztésére vagy meghallgatásával a kép­
viselőtestület feloszlathatja a városi statútum 
27. §-a alapján és a kormányzó utján az 
ügyek időközi vezetése iránt intézkedik.

Az uj képviselet alakulását s ezzel kap­
csolatban a választás napját a belügymi­
niszter jóváhagyása mellett a kormányzó 
tűzi ki, de az uj képviselőtestület alakítása 
s illetve választása egy éven túl el nem 
maradhat.

Ha aio ban az uj választás megtagad­
tatok, e rendelet alapján a fentebbi intéz 
kedés hosszabb időre kiterjeszthető, s ha a 
képviselő testületet ismetelve kellett felosz­
latni, az uj választás hosszabb időre is el- 
halaszthatúl.

II.
A minisztérium felhatalmazhatja a kor­

mányzót, hogy a város mindazon tisztvise­
lőivel és közegeivel, kikre a rendelet végre- 
haj hsánál szüksége van, közvetlenül ran- 
delkezbes-ék,

Ez ecetben a tisztviselők és közegek a 
kormányzónak a végrehajtásra vonatkozó 
rendeletéit azonnal és feltétlenül teljesíteni 
kötelezek, s e miatt a város törvényhatósá­
ga áltál feleletre nem vonathatnak.

111.
A fentebbi esetben a kormányzó a nem 

engedelmeskedő tisztviselőt és közeget hi­
vatalából felfüggesztheti, vagy elmozdítja s 
helyébe mást helyettesíthet.

Az ekként helyettesített tisztviselők és 
közegek, jogok es kötelezettségek tekinteté­
ben a többi tisztviselőkkel teljesen 
egyenlők.

KÜLFÖLD.
A L8z6rb király betegsége.. Belgrádból a 

»Kölnische Zeitungnak« ezt a hirt táv­
iratozzak :

»Sándor királyon némi idő óta a testi 
és lelki depressziónak oly veszedelmes tünetei 
mutatkoznak, hogy környezete komolyan aggó­
dik miatta. A király minduntalan megváltoz­
tatja elhatározásait és a legellentétesebb taná­
csokra hallgat. A radikális pártvezérek figyel­
meztették párlhiveiket, hogy nyugalmat szín­
leljenek és Htokban készítsék elő a jövendő 
eseményeket. A szerb viszonyokkal ismerős 
emberek azt mondják, hogy a szerb királyi 
családot nagy veszedelem fenyegeti,«

Úgy latszik, hogy e hir első része 
összefüggésben van azzal a meglepő előléptetés­
sel, amely Milán volt királyt a minap érte, a 
mikor ismét a hadsereg főparancsnoka lett Hogy 
a szegény Sándor királyra ráfogjak,hogy mind­
untalan megváltoztatja elhatározásait és a leg- 
ellentéesebb tanácsokra hallgat. —- Ez u^yan 
eléggé szomorú dolog, de végre is az 6 hely­
zetében ez nála öregebb és tapasztaltabb fér 
fiakon is megesett, anélkül, hogy ezért »kör­
nyezetének komolyan . ggódnia kellene miat­
tuk«. Nyilván terveznek tehát valamit a fiatal 
király ellen, csak azt nem tudni, hogy miizen 
oldalról. Bennünket a dolog különben csak 
emberileg érdekel, amennyiben teljes részvéttel 
vagyunk a jobb sorsra érdemes fiat»1 király­
hoz, aki ily válságos helyzetbe jutott. Ezt nem 
tekintve, a Balkan félsziget államaiban tör­
ténő dolgok most már teljesen elvesztették 
veszedelmes színezetüket, de azért még sem 
fölösleges, hogy a szerbiai eseményeket ez­
után is fokozottabb figyelemmel kísérjük. — 
Az ifjú szerb király egészségi állapotáról 
illetékes helyről azt közük most, hogy a K. 
Z. híre nem való. Sándor szerb király a leg­
jobb egészségnek örvend, az állam ügyeit a 
kormánynyal együtt maga intézi.

A keletázsiai események.
Mindinkább kiderül, hogy a kiao-c-aui 

öbölnek a németek áltál történt megszállása 
nem máról-hólnapra keletkezett terv volt. A 
német hittérítőknek meggyilkolása csak okul 
szolgált arra, hogy a megszállás hamarabb 
történjék meg, mint azt iletekcs körökben 
gondolták. Határozottan megállapítjuk ma azt 
hogy a november 15-iki eseményeket nemet 
reszrő1, a kínai v zeken határozott irányú in­
tézkedések előzték meg.

A czirkáló hajóbadosztálynak több hajó­
ja már ezelőtt két évvel fölkereste t Ktao- 
Csau öbölt és feltétlenül bizonyos, hogy un­
nak megszerzése már akkor is szemei előtt 
lebegett a nemet tengerészet vezetőségének. 
Két embernek kellett azonban előbb a tenge­
részeti ügyek éléről távoznia, míg nem a 
harmadik szerenenésen nyélbe üt bettea 
dolgot.

A czirkáló hajóhadosztály vezérhajója 
már 1896. május havaban hagyta el Ghefoot 
ellátogatott a kiao csaui öbölbe és Chinbain 
át Shangaiba evezett. Ugyanazon év augusztus 
havában az Arkona nevű harmadosztályú 
czirkáló hajó Cortnoran kíséretében ment a 
Kiao-CUau öbölbe, ahol beható kutatásokat 
végzett. A kisebb Cormoran több napig idő­
zött az öbölben, méréseket végzett és meg­
bízható adatukat szerzett a víz mélységéről 
és a kikötő viszonyairól. Mindakét hajó még 
csak augusztus vége felé téri vissza Chefooba.
A múlt év végén a Phílipptni szigeteken 
kitört felkelés német hadihajóknak jelenlétet is 
szükségessé tevén, ez a két hajó odavi orlá- 
zolt és a kiao-csaui öböl hosszú ideig érintet­
len maradt.

1897-en újból indultak oda hadihajók. 
Május hóban a Kaiser és a Cormoran Chefo- 
on át Woosungba ment. Ott parancsot kapott
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hogy nyomban megforduljanak és most észak­
nak vitorláztak, Ez expediczió alkalmára! a 
hajók ellátogatlak a kiao-csaui öbölbe is, a 
hol több napig tartózkodtak. A két czirkáló 
hajó mé-g csak jumus 24-én érkezett ismét 
▼issza. Chefooba A vezérhajó Koreába és 
Japánba ment, mig a czirkáfó h.ijóhadosztály 
többi hajója körétté. A hajó rajnak a japftni 
Tizeken való több havi tartózkodása alatt a 
Gormoran ott czirkát Chetoo, Newchang, 
Vort-Arthur Kiao-Csau és Waj-Haj-Vaj küze- 
léhen es el is lat »gatott a nevezett kikötök 
egynémelyikébe, inig októberben az egész né­
met tengerészeti haderő egybegyült Shang- 
haiban. Shangbaiból novemberben indult el a 
hajóraj Kiao-Csau felé, a hová az Iréné, 
mint utolsó hajó, november 28-án érkezett 
meg.

Ez a tényállás kétségtelenül igazolja fenti 
állításunkat, hvgy Kiau-Csaunak német részre 
való megszerzése régóta előkészített dolog 
volt.

Az uj hirtok, vagy bérlet, mint félhiva­
talosan mondják, a német adófizetőknek nem 
nagy élvezetet fog szerezni. A foglalás úgy 
egyszeri, mint állandó költségekkel fog járni. 
Mint B-rímből értesülünk, az még nem dőlt 
el, hogy ez a hitelkürelelés mily alakban fog 
a birodalmi gyűlés elé terjeszteni.

— Igen : leszúrja őt a Lorszikai Affiani. 
Millet kedvetlenül ütött az arczára.
— Teringettét 1 Nagy hiba 1 
■— Hát neked mi közöd hozzá ? — kérdé 

Duplessie.
— Az, hogy fogadtam apámmal. Ö azt 

állította, hogy a grófné meghal, én meg azt
hogy
gény

tatla

nem, mert szükséged van még rá a re- 
továbbfolytatására.
— Sokba fogadtál ?
— Tíz louisdorba.
— Ejha 1 az sok pénz.
Duplessie kihúzta óráját, aztán így foly­

ós Kovácska kereskedőket éjjel kirabolták 
Szekeres földmives házát fölgyujtották Daráz’ 
községben a kath. lelkészt, mert a szoc'ia|,znJ 
ellen prédikált, szidalmakkal illették ; a ki 
küldött csendőröket megtámadták. ’ Baranya 
déli részére mozgó csendőrőrsöket szerveztek

Az alelnöki állás.

TARKA ÉLET
Báli versek.

Szop szűzi bájjal lejte Szondiké,
A táuczosnők legeslegszebbike;
(Hja! nyulez évig táncziskolába járt 
Ejivén az erszényben óriási kart.)

Művészi tánczát báinulá a nép,
Suttogva : hej, csak tánezban szép a szép» 
S ő látva, hallva e beszédeket 
Még kecsesebben lebben s lépeget.

A nagy tükörben nézi szép-magát,
S minden keringőben »ultimo pagátr 
Csakhogy tovább bámulja őt a nép 
Hogy arcza, láncza, mily bájos mi szép.

Körülötte hemzseg udvarló csoport, 
Hízelgő bókkul szór szemébe pori. 
On, bámuló világ 1 sajnáld szegényt, 
Tíz éré hálóz, s nem kap vőlegényt.

II.
Vége leié jár a farsang s — Esztike, 
Azt beszélted, menyegződ rekeszti be’. 
De nem látom menyasszonyi ruhádat. 
S a vőlegényt a ki járna utánad.

Kihirdetve régen ki vagy, az igaz,
De apádnak ez a tudat nem vigasz. 
Hirdetne pap, nem pedig a rósz világ, 
Azkor volna az apátinak jó világ!

Vege felé jár a farsang. Esztike.
S azt hirdetted esküvőd rekeszti he 1 
lvgyeii igaz, — esküdjél meg magadba 
Hogy jövőre nem léssz divat bolondja!

Vidor.

Egy kis szívesség.
Airaé Millet szobrászról irt emlék­

irataiban jóízű adomát mond el Scholl 
A u r e I i e n.

A júliusi monachia vége felé Millet igen 
gyakran volt együtt Ü - p I e s s i e regény­
író barátjával, a ki akk. a »Putrié, lárcza- 
rovatát vezette. Egyszer a »Putrié.-ben éppen 
Duplessient'k egy regénye folyt. Millet egy nap 
igy szólt barátjához :

— El kell döntenünk egy kérdést. Apám 
olvasta regényedet a »Patrie«-ban. Tegnap a 
grófnőt (a hősnőt) nagyon kritikus helyzetben 
hagytad : annak a kezei közé jutott, a ki éle­
tére tör. Hát meghal-e a grófné ?

Most kilencz óra. Még jókor érhetek 
a nyomdába. Kocsiba ülők és megmentem a 
grófné életét.

Igazán ? — kiáltott föl Millet örven­
dezve.

Hogyne, — felelt a regényíró nevetve, 
- ilyen apró szívességet csak megtehet az 

ember jó barátjának.
S kocsiba ült, megmentette a grófnét és 

barátja pénzét is.

Budapest, jan. 13. A Debreczen eted. tár 
A kepviselőház 2-dik alelnöki állásának be­
töltése ötletéből az erdélyi képviselők kö 
rében — mint a »K. É.. jelenti — kifejezésre 
jutott azon óhajtás, hogy a korábbi hagyó- 
mányhoz hiv-n az alelnöki állásuk egyike 
erdélyi képviselő által töltessék be. — £zen 
méltányos kívánság értelmében eleintén L u- 
k á c s B é 1 a volt keresk. miniszterre gon­
doltak, ki azonban — mint a párisi kiállítás 
királyi biztosa — sokkal inkább el van 
foglalva, sem hogy esetleges megválasztatását 
elfogadhatná. Ezen okból más erdélyi képviselj 
jön kombináczióba ; megállapodás azonban 
eddig nem létesült, az ellenzék tudvalevőleg 
Kossuth Ferenczet jelöli.

Pártértekezletek.

Szlr2.:b_á,z.

Huszárosn.
_ Eredeti operett 3 felvonásban. Szövegét irta • 

Komiazoky Gusztáv, zenéjét szerzetté: Barm. Izsó,
Először adták a debreczeui városi színházban 189«. 
jauuar lá-én.

Eredeti operett! Hiszen ha az volna. 
Azonban sajnos, ezt a hiányzó műfajt a teg­
napi darab sem segít létezővé tenni. El lehet 
rá mondani, hogy ami jó van benne, az nem 
jó. Azonban nem akarjuk a szerzők ellen a 
crimen lesz-a majestatist megállapítani s 
elhagyjuk a reminisczencziák — úgy a szöveg­
ben, mint a zenében előfordulók — felsorolá­
sát, sőt mi több, még a darab tartalmának 
elmondásával sem foglaljuk a helyet. Annyit 
szívesen konstatálunk, hogy mulattató kotnpi- 
láczió s vasárnap délután még nagyon sok 
telt házat fog csinálni, azonban estére túlsá­
gosan szabados.

A szereplők egylől-egyjg megálltak a 
helyüket. A legnagyobb elismerés F. Kállay 
Lujzát és Sziklayt illeti, az előbbit egy 
marquise-nek öltöztetett tnajorosleány, az 
utóbbit az udvarmester szerepében F. Kállay 
Lujza különösen a vállalkozásért érdemel 
dicséretei, hogy ezt a neki tulmagas partit 
dlétiekelte, s bármennyire méltányoljuk is 
igyekezetét, melylyet feladatának tehetségén 
(elül is megfelelni igyekezett, lehetetlen, hogy 
meg ne kérdezzük Komjáthy igazgatótól 
vajj()n kivel akarja a jövő lélen az ilyen s 
a ma Komáromy Mariska szerepkörébe tar­
tozó magas partikat? Kaposi Józsa nem az 
énekesnő, akiben c szempontból sokathirhalnánk 
lehetetlen mégi»', hogy meg ne emlj itsiik, mi­
szerint a III felvonásban több diskrecziót szí­
vesen láttunk volna tőlük egymással szem­
ben. — l'egrtap különben az énekesnők csak 
elismerést arattak. Serfőzy Zseni is 
igen szépen énekelt s jól játszott.

E férfi énekesek is megálltak a helyüket, 
habá B é k é s s y n és Karácson mintha 
valami bágyadtságot vettünk volna észre, 
L u b o s azonban teljes elismerésünkre mél­
tóvá tette magát úgy játékával, mint énekével.

Szentes, Püspöky, Locsarekaé és Csü- 
gényi V. ep'zod szerepeikben nehány túlzást 
leszámítva, szintén jól megálltak helyüket. 

A darabot ma ismétlik.
_______ Fejő.

Bpest jan. 13. A Debr. ered. táv. 
Az orsz. függetlenségi párt e hó 16-án ér­
tekezletet tart és megválasztja a párt ke­
beléből a ház tiszti karába jelölendő tagokat. 
Anéppárt 14-én este 6 órakor tart 
értekezletet, melyen a liptó-rózsahegyi meg­
üresedett mandátum ügyében is határoz. Hir 
szerint Maszura János személyében külön je- 
töltet is állít.

A kormány és a nagybányai kiálitás

Táviratok,
Szociálista lázongások.

Bpest jan. 13. A Debreczen ered táv 
Wlassic» Gyula közoktatási miniszter meg­
bízásából Kämmerer Ernő az orsz, 
képtár kormánybiztosa ma járt a nagybányai 
kiállításon. A kormány számára a következő 
képeket vásárolta meg : Eerenczy Karoly : 
Archeológia, Grünvald Béla : Hold fölkelte, 
Glatz Oszkár : Arczkép tanulmány és Est a 
Havason, Kubinyi Sándor : Arczkép tanulmány 
ez’ festményeit.

A Klapka szobor enilogja,
Bpest jan. 13. A Debr. ered. táv 

A komáromiak tavaly leleplezték a Klapka 
szobrot, bár a bizottság nem rendelkezett ekkora 
összeggel, hogy a szoorot és a művészt ki­
fizethesse, az ünnepély azért megtörtént. A 
bizottság most Tuba János orsz. képviselő 
elnöklete alatt ülésezel) s elhatározta a gyüjtéi 
további folytatásai.

Újdonságok.

Bpest jan 13. A Debr. ered- táv. 
Mohácsról jelentik : A szocziálisták mozgalma 
az egész megyében veszélyes jelleget ölt. Bála 
községben fenyes nappal fosztogatnak, Fuchs

s Tudomásul. A Debreczeni Hír­
lap tegnapi számában lapunk ellen egy 
alpári hangon tartolt czikk jelent meg 
Kaszás István b.-újvárosi közs. fő­
jegyző tollából. Úgy a lap, mint a szerző 
egyénisége felment bennünket és minden 
tisztességes egyént és testületet attól, 
hogy azokra a piszkolódásokra nyom­
tatásban válaszoljunk.

* ACsokonai körből. A Csokonai körnek 
holnapra hirdetett felolvasó ülését — tekin­
tettel az Ember tragédiájá-nak általános ér­
deklődést keltett aznapi előadására s a nő- 
egylet szombati társas estélyére — egy héttel 
elhalasztotta a választmány s lapunk utján 
értesíti úgy a közreműködőire ígérkezelI,mint 
a tregjelenhetés szempontjából érdeklődő kö­
zönséget.

* A közvilágítás ügye. Mint tegnap 
jeleztük a közvilágítás ellátására beérkezett 
ajánlatok összehasonlítását többszöri ülés utál 
tegnap d- u. fejezte be a szükebb körű bi­
zottság. Jelentése azonban csak ma lesz kész 
8 igy előre nem közölhető az eredmény, 
amely nem állásfoglalás, hanem csupán az 
összehasonlítások eredménye lesz s a melyet 
most már az ad hoc bizottság s azután o 
tanács elé visznek. A novemberi közgyűlési
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1898. január 13.

határozat szerint a közvilágítás előmunkála­
tai 14 nappal a januári közgyűlés nyomtatás­

iban szétosztandó!: a városi képviselők között 
Alt napos határidő épen ma kezdődik. Te­
hát ezen idő betartásáról szó sem lehet. 

«Ezért, — mint értesülünk, —a tanácsülésben 
■ inJitvánzozni fogják, hogy tekintettel az üly 
Srrndkivült fontosságára, a januári közgyűlés 

1 töl halasztás kéressék s a közvilágítás ügye 
■febanrban rendkívüli közgyűlésen tárgyal-

itassék.
* A nőagyleti társasestály Iprogrammja. 

A ; elió 15-én, Szombaton részben a népkonyha 
ja var a rendezendő társasestéty műkedvelő

■előadásának prograja következő :
1. 1. Chopin Impromp u I. op. 29. H. 

«Székely Imre 11-ik ábrándja. Előadja 11 o s z-
n a y Istvánná úrnő.

2. 1. Stahl Richard »Szivemnek ő bál­
ványa volt« 11. Louis Gregli Serenade. 111. 
M igyar dalok. Énekli Kemény Klára 
urhólgy. Zongorán kiseri P. Nagy Zol

> tán ur.
3. A színésznő Zivuska Andortól. Szá­

vája Z i v u s k a Jolán urhölgy.
4. Czimbalomjáték Nagy Dezső úrtól.
5 Fortuna : »Mivolt nekem a szelem ?«

ez. pilyadijat nyert karnégyes. Előadja a 
dcbreczeni dalegylet.

Az élvezetes és jótékonyczélu estélyre ff ismételten felhívjuk olvasóink figyelmét.
* A csizmadia társulat bjlja. A 

csizmadia társulat tegnap este tartotta meg 
sikerült tánczmulatságát a Korona dísztermé­
ből’. A dísztermet zsúfolásig megtöltötte a 
tárezoló párok serége s a négyeshez több 
mint 120 pár állott sorba. A jóizü, magya­
ros mulatság sikeréi a társulat báljainak régi

1| jV hírén kívül a rendezőbiz ittság tevékenysé­
ge gének is köszönheti, amely igazi magyar Aeu- 
g iégszeretetiel fogadta és borral sörrel vendé­
ig gelle meg a nagyszámú megjelenteket, akiknek 

/névsorát holnapi számunkban fogják kö 
v zölni.

* Negyedik zeneakadémiai hangverseny,
mint nep<zerü hangverseny, Szotyori Nagy 

■Karoly igizgató január hó 27-én csütörtökön 
•arlja meg nagyobb szabású népszerű akedé- 
mia; hangversenyét a Bika szálloda díszter­
ében. Az első népszerű, akadémiai hbngver- 

. tényén az összes akadémiai művészek bemu 
a iija lesz a müveit nagy közönség számára.

* -A-z uj presbiterek. A debreczeni 
'V. rrf. egyháztanács központi bizottsága t’g-

I iup délután vizsgálta át a múlt hó végén 
- negejtett presbiterválasztásnál beadott szava­

latokat és állapította meg a szavazás ered­
ni menyét, a me yet a január 23-ikara kitözött 

presbiteri közgyűlés elé fog terjeszteni. Most 
míir alkalomét van hiteles alakban közölni, 

i kl bány szavazattal győzött. Az ered-
' meny a következő : főgondnok SimonlTf 
; 1 mro polgármester 723 ; presbiterek a 
régi helyekre: Komlóssy Arthur 
v főjegyző 682, Karai Suidor 669, Kérész 
Mihály, dr. Öreg János, Kéki Ssndor, Öry Mi­
hály 666, ilj. Bányai István, Faragó András, 
r erenczy Gyula, dr. Gulyás István, Kovács 
József gyógyszerész, dr. Legányi Gyula, dr. 
Benedek János 665, Kecskés István, Kerék­
gyártó Bálin', Kövesdi J., Kulcsár Gábor 
p.tvid Mihály 664, Kálmán András, Kovács J, 
ügyvéd, Molnár Sándor, F. Nagy János, Nagy 
oándor 662, Abonczy Gedeon, Jeney Miklós, 
Juhász Ignácz 661 szavazattal ; u j h e 
Ivekre: Roncsik Lajos tanácsnok 704,- 
Vecsey Imre tanácsnok 674, S. Szabó József 
tanár, Torok Bálint 664, Szabó József, Tóth 
Gergely, Varjas János 663, Szikszni Szabó 
József, Szunvogh Bertáim 662, Szőllössy 8. 
P, szavazattal. Póttagoklettek 
Bakos János 959, Csöreg Péter 664, Faragó 
András 664, Kovács László 664, ifj. Ménes 
András 664, Mészáros Janos 664, Petbő La- 
jos 664, Szatbmáry Mihály 664, Tóth Lajos 
’Varjas Sándor 664, Böszörményi Mihály 

bb.i Komáromy Ferenez 691, Kató László 
1 ’ szavazattal. Egy fiatal ügyvéd is megkapta 

a kellő többséget, az inban nem tekinthető 
megválasztott póttagnak, mivel egyházi adóját 
nem fizette be. Helyéba valóez inüleg Kálmán 
András jön be 76 szavazattal. Az Írott liss-

(Ak°n |eTÖ jelöltek, akik a szabadelvű párt 
jelöltjeinek is mondatnak, átlag 50—60 sza- 

kaP,ak- — Ezt azzal a megjegyzéssel 
közöljük, hogy a D R. U: ma reggel megje­
lent tudósítása, amennyiben a mienktől eltérő, 
nem felel meg a valóságnak.

* A népkonyha áldasa. Alig pír uap óta 
all fenn s máris a legáldasosabb intézmény- 
nek bizonyult a népkonyha, a mostani ínséges 
időbeu. Hétfőn 30-an, kedden 70-en, szerdán 
/1-en részesüllek jótéteményében. Mint látszik 
a szám napró'-napr.i növekedik s matatja 
mily nagy szükség van Debreczenben a nép- 
konyhára. Meghaló a szegények háláikoditsa 
a fűtött szobáért s főleg az ízes, jó és tápláló 
meleg ebédért. Gyürffy Józsefné falügyelönő 
mindent elkövet, hogy panasz ne legyen. A 
nőegylet naponként 2—2 választmányi tagja 
által gyakorolja az ellenőrzést. Szabó 
Kálmánná a lel nők — elnök gyöngélkedvén — 
buzgón fáradozik a szegényekért A termé­
szetbeli adományokat szívesen kéri az elnök­
ség (Küldendői Csapó-utcza Kovács ka­
szárnyába.)

* Uj egyházkor tanáesbiró. A ti­
szántúli ev ref egyházkerület eklézsiái uj vi­
lági tac.ácsbirót választottak az egyházmegyei 
gondnokká lett Lengyel Imre helyére. A nagy 
többség bizodalma a magyar jogászvilág 
egyik kimagasló kálvinista vadásu alakja a 
nagy tekintélyű bíró P u k y Gyula debre­
czeni kir. táblai elnök személyében összponto 
sült, akit uj díszes állásúban szivünkből ud 
vözlünk. A megüresedett kerületi tanacsbiroi 
tisztségre beérkezett szavazatokat tegnap d. e. 
bontotta fel egy küldöttség, amelynek tagjai 
voltak jGörömbey Péter esperes és 
S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester 
egyházközségi főgondnok és a főiskola h 
gondnoka elnöklete mellett Rásó Gyula alis­
pán, Balogh Ferenez hitta iár, Soltész László 
tanacsbi ró Dorogi Lajos esperes, jegyzője 
Hajdú Z-igmond püspöki titkár. A beadott 
723 érvényes szavazat eként oszlott meg

481.

55,
36,
34,
18,
15,
10.

Poky Gyula kir. tab ai elnök 
Luby Géza orsz. képviselő 
Szinay Gyula » »
Dr. Bariba Béla jogtanár 
Dr. Medve Kálmán debr, ügyvéd 
Mezőssy Béla orsz. képviselő 
Széli Farkas kir. táblai tanácselnök

Ezenkívül 108 szavazat 30 más egyénre 
esett. Érvénytelen 2, elbírálandó 7, nem ada­
tott be 13 szavazat. Tehát az összes 745 sza­
vazat két harmadrészével győzött Puky Gyu­
la, akinek megválasztatásánál azon örvende­
tes körülmény is nagy figyelmet érdemel, hogy 
ezúttal a politikai pártszempontok nem érvé­
nyesültek, hanem a személyi érdem és ez egy 
ház érdeke volt az irányadó.

* Az ágostaiak fellebbezése. Ismeretes 
az a fellebbezés, amit az ág. ev. egyház 
adott be a városi közgyűlés ama határozata 
ellen, a melyben az egyes egyházaknak a f. 
évben adandó egyházi és iskolai segélyek 
összegét megállapítja. — Az ág. ev. eggyház 
kicsinynek tartotta a városi segély összegét s 
a közgyűlési határozatot azzal az indokolással 
fellebbezte meg, hogy a megszavazott segély 
a lélekszám arányához képest kevesebb, mint 
a mennyi jog szerint megilletné. A legfelsőbb 
köziüazHatási bíróság erre vonatkozó Ítélete 
ma érkezett le, a melyben a bíróság az 
ágostaiak fellebbezését azon indokolással uta- 
si otta el, hogy a megszavazott segélynél 
többet az ág. ev. egyháznak a lélekszám ará­
nyában nincs joga követelnie. Az ítéletet We- 
kerle Sándor elnök irta alá.

* A »ml« bálunk. Lázas tevékenység­
gel munkálkodnak a rendező bizottság tagjai 
hogy a »Függetlenségi kor« idei tánezmuiat- 
sága az eddigieket minden tekintetben felül­
múlja. Mőt s költséget nun kiméi, csakhogy 
minél kényelmesebbe, otthonosabbá tegye a 
»Bika dísztermét vendégei számára. — A kik 
ismerik a »Függetlenségi kör« báljait, azoknak 
nem kell különösebben dicsérni. De nem is 
tesszük. Azt mondja egy közmondás : »Jó 
bornak nem kell ezégér« — s mi minden év­
ben éreztük ennek igazságai, mert a »Mi« 
bálunk látogatottság dolgában első helyen 
állott mindig « hisszük, hogy ez évben sem

fog hátramaradni. A meghívókat már szét- 
küldték. A kik netalán tévedésből nem kap­
tak, forduljanak a kör elnökségéhez. Ti pedi» 
tüzes szemű lányok és ifjak csak készüljetek 
a legmagyarosabb mulatságra !

* Az egy krajezárosok. A városi tanács 
a következő sorok újból leendő közlésére 
kért fel bennünket: Hirdetés. A nagy­
in n,ÓnágU m’ kir’ Pénzügyminiszter urnák 
40,918. sz. rmdelete folytan közhírré tétetik, 
hogy az ausztriai értékű egy krajezáros és 
fél krajezáros réz váltópénz a magán forgal­
makban 1898. évi juuius hó 30-ig fogadandó 
el, az állam pénztáraknál és hivataloknál 
pedig csak 1899. évi deciember hó 31-eig 
fogadtatnak el s hogy 1899 deczember hó 
31-ike után azok sem névértékűkben, sem 
anyagi értékük megtérítése mellett el nem 
fogadtatnak, sem be nem vallatnak. Debreczen 
189/ évi Julius hó 26 A városi tanács. Ez 
a hirde és főképpen azért v ilt szűk éges-é 
mivel egyes lapok széliében hangoztatták 
mostanában, mintha a krajezáros >k már az 
újévvel elvesztették volna a magánforgalomban 
érvényességüket.

A polgári kör bálja. A debreczeni pol- 
gári kör sajat könyvtára javára 1898 évi 
jan. hó 29-eu az Arany Bika szálloda dísz­
termében Racz Károly zenekara küzreinú- 
k lésével zártkörű bált rendez Kezdete 8 
órakor. Ueléptid-j személyenként 2 kor. csa­
ládjegy 6 koron* ; páholyjegy 6 korona. Pá­
holyba lépőknek nem kell .«zemélyjegyet vál- 
tauiok. Fe ülfvetések köszönettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre vált­
hatók a kör helyiségében (Piacz. Tisza ház), 
Szent-Királyi livadar, továbbá Pongrácz Géza 
fiók üzletében s este a pénztárná1. A meg­
hívó kívánatra előmutatandó. Rendező biz tt- 
ság tisztikara : Roncsik Lajos, a kör elnöke. 
Kéky Sándor, r. b. e nők. Nagy Bálint r. b. 
alelnük. Ilj. Harangby György jegyző. Dávid 
Mihály pénztárnok. Komlóssy Mihály r. b. 
ellenőr s a rendező bizottság tagjai.

* Kenderessy Lajos temetése. Kedden d. 
u. kísérték ki örök pihenésre Kenderessy La­
jos érdemes veterán nyomdászt pályatársai és 
nagy közönség jelenlétében. A városi tanács 
és tisztikar részéről is többen jelentek meg, 
Komlóssy Arihur főjegyzővel az élükön. 
A kossuth-utezai templomban a magyar kul­
túra terjesztésének eliiányi derék napszámosa 
felett D i c s ő f f i József lelkész tartott 
mély hatású gyászbeszédet. A ravatalra ko­
szorút tettek : a nyomdászok önképző köre, 
a Glokonai nyomda s a városi nyomda sze­
mélyzetei.

* Csavargó czigányok. Ez a dologtalau, 
renyhe nép mindig gondoskodik arról, hogy 
szerte az országban emlegessék. Tegnap d. 
u. 5 óra tájban Nagyhatvanutcza csendjét 
verte a nevezetes nép három tagja : Nagy 
József, Rostás Zsuzsanna és Lakatos Mihály, 
üly esteien lármát s orditozást vitt véghez 
ez a három czigaoy, hogy csak a rendőri 
hatalom volt képes őket lecsillapítani, mely 
egyelőre a börtönbe helyezte el ókét, mig a 
méltó büntetést rájuk szabja.

* Köszönetnyivanitások. Mindazon! 
tLztelt barátok és ismerősöknek, kik néha- 
Kenderessy Lajos nyomdász tel- 
metésén résztvenni szívesek voltak s ezáltal 
mély bánatunkat enyhítették, ez utón is a 
legszivélyesebb köszőnetünket nyílvánítjuk. A 
gyászoló család. — Mindazon rokonok, ba­
rátok és jó ismerősök, kik elhunyt felejthetet­
len jó feleségem végtiszlessógtétoíénél megje­
lenni szívesek voltak a e gyászos esetnél 
részvétükkel fájdalmamat enyoiteltek, úgy a 
városi dalárda, fogadják ez utón is legmé­
lyebb köszönetemet. Herczegh János is- 
potályi leánytanitó énekvezér.

* A postadijak felemelése. A kor­
mány, mint tudva van, — elhatározta a 
postai díjtarifa több lé'elének a fölemelését s 
a rendszabályt életbe is lógja léptetni, mi­
helyt a koronaértékben való kötelező számí­
tást szabályozó törvény meg lesz alkotva. A 
díjemelések jobbára a külfö'ddel való postai 
viszonylatokban történnek. A belföldi forga 
lomban legjelentékenyebb lesz a díjemelés az

,/>^v < < >,
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ajánlott leveleknél. Az a j á n 1 a t i díj, 
— mint értesülünk, — ugyanis az eddigi 
húsz Gllér helye t 25 fil'érban ran megálla­
pítva. Azok a szempontok, melyek a keres­
kedelmi kormányt erre az igen tetemes díj­
emelésre indították, értesülésünk szertől a kö­
ve1 kezük :

Az ajánlott levelek száma foktuéröj• 
annak a biz Hornnak, melylyel a közönség a 
posta iránt viseltetik. Minél nagyobb vala- 
me’y orsrághan a lakó eág számarányához 
képest az ajánlott levelek száma, annál cse­
kélyebb ez a bizalom s megfordítva az aján- 
lű't evelek csekély száma a bizalom nagysá­
gának a kifejezője. Magyarország áz ajánlott 
levelek száma tekintetébun mindjar Törökőr 
szág es Görögország után küve'kezik, vagyis 
a harmadik helyen all. Ezt a nagyfokú bizal­
matlanságul a közönségnek nem érdemli meg 
a magyar postaintézmény. Nem is megokolt 
bizalrnatlansag ez, hanem puszta szeszély a 
melynek magasabb dij alu vetése már azért 
is h- Ivén való. mert az ajánlott evelek adják 
a po-tának a legtöbb dolgot s teszik szüksé­
gesé a személy szaporításokat. Ereszen jogos 
tehat, hogy ezek költségeihez nagyobb mér­
tékben járuljon a közönségnek ama részé 
mely az ajánlott .evetekkel a személyi kiadá- 
5 ’^nak emelkedését es a munkatöbbletei 
okozza.

* Myilvanos nyugtázás. A Zion debre- 
czem betegsegelvző egrlet pénztara javára m 
éri deczember 29-éa rendezett hangverseny- 
nyel egybekötött tánczmulatság alkalmából 
kör-tkezű felü Qze esek eszközöltettek : Reich- 
mann Armin, Weisz Sándor urak es Modern 
és Brei'ner czeg lipest 10-10 kor ; Márkus 
Miksa dr. Freund Jenő, ifj. Schwartz Vilmos 
Keiner Adolf. Kiss Adolf és Erős Jakab urak 
6—6 kor : Geiger Simon és Schwartz Vilmos 
butorgyáros urak 5—5 kor ; Janatka Lajos 
ozv, Rosenberg Albertné, Stern Józsefi Jó- 
gés Lipó', Elsner Henrik, Rosenberg József, 
dr. Kardos Samu, Fáik Lajos és dr. Balkárvi 
urak 4—4 kor í Schwarcz. M. L. ur 2 kor 
40 öli. Eisler Ferdinand Prága, Boros test­
vérek, Rózsa Lajos Emer.eb Arno'd dr Rru 
ner Lajos, méltósl dr. Wolafka Nándor’ püs­
pök, Stern Izidor, Hoffmann Lajos, R dl Sieg­
fried. Feldmann és Grosz, Rozenberg László 
rraok Rezső, dr. We nberger Sándor, dr. He' 
gedüs Jenő Rozenberg Ernő Bernáth Jenő 
Kun tes'vérek Nádudvar dr Weisz József 

korona. Kanzler J lizsef és Fehtr Sándor 
urak 1 — 1 kor. nemes a eozatkészségükért 
fogadj ik ez utón is hain köszönésünk nyíl- 
Támlását. A rendezőség. - A m. kir. posta 
es tavirdai al isztek ns szolgák bálján felülfi- 
vfct'ek : C s a t h Zsigmond m kir. posta 
és tay felügveő 10 frt. dr. Wolafka Nándor 
••> fr. Nagy Imre 4 frt. Bulaházy Albert, N.
JA ' ,f|ti Lapp Lajos, Boros testvérek, 
Kovács János, ozv. Nagy Gáborne, Tapai Mi 
baly, Prárn József, Tóth József 2—2 frt. Si­
mon Rezső, Medve Kálmán. Szemes István 
Nyíl >s Mihály, Fülekv Pál, Pető Mór <Nrir- 
bátorj Arvay LásHó B. Újfalu, Lányi Géza 
(II. Böszörmény) líestler Mari (Egyek) Fischu 
mi János^ Publig Ernőné, Tóth Imre, Tóth 
Sándor né Ali bán Mihály, Fehér Györgvné 
(II.-Dirog) Modgvaszszay Sándor, Dézsi l.n- 
jo.s, Ulvircly Endre, Laskó Ríván, Gebei Fe- 
renezné, Grün Annin, Popvovics Ríván p u 
p. es táv. főnök, Szabó József, Hoffmann ’ es 
Ki'onovicz 1—1 fit. Pásztor István, Román 
I;.tLVán’ hlljka J,^nos- Hettler Ferenc/, Hadadv 
Albert. Helt-y Karoly, Mibolecz Lajos Bon- 
dor Bertalanná, Koncz Juliska, Wisnyovszky“ 
Margit, N. N. 50 -50 kr.

sét hathatósan elősegítő ronda épület forrnát, 
mely hajdan bika akol volt, később pedig’ 
mikor azon cxélra sen haszuálhstták, min- 
denfé e ócska anyagból össze-yisszatákolva 
közkórbázzá lett, a város tőszomszédságában 
annyi sok éven keresztül a Széchényi, Kádas 
és Miklós-utczai lakosok és az országos 
vásárok alkalmával az egész város lakosai s 
a nagyszámú vidékiek elrémitésére ott 
tartja, anélkül, hogy art valamire használ­
hatná.

Ha nem elégelte még meg az igen tisz­
telt elöljáróság ezen ronda fészekre a minden 
evben hasztalanul kidobott jaritgatási költsé­
gét, ha nem elégelte még meg, hogy ezen 
mindenfele betegségek fészke miatt a vásáro­
soknak olyan hely jut, ahol úgy a mester­
emberek, mint a debreczeni és vidéki vásá­
rolók sáros időben, — pedig a debreczeni 
vásáros esd és sár nélkül nem múlnak el, — 
lábszár középig kénytelenek a sárban és 
piszokban gázolni, ha nem volt még elég e 
miatt a Széchényi utczát, a kádas és miklós- 
utczaval összekötő kő utat görbévé tenni : 
hat csak gondoljanak a szépítésre, a kül- 
csinra is vagy ha ehhez érzékük nincs, 
intézkedjenek a felsőbb helyről parancsolva 
levő közegészség érdekében, mert utóvégre 
is nem tűrheti tovább ez a bárány lakos­
ság hogy a ragályos betegség terjesztője, 
fészke, világ végéig ott fényeskedjék.

lessék meggyőződni róla, hogy nem 
viszketegsegböl szólaltunk fel, mert csak a 
vak nem látja, mi mindenféle piszok lepi azt 
a helyet, de még a vak is megérni, mert 
megérzi ugyancsak azt a dögletes szagot.

Hát ha még'az azon periférián egész 
nyáron történni szokott szemérmetlenségeket 
látnák az illetők, ugyan mit szólanának ?

Mi úgy tudjuk, hogy a mi derék rendőr­
főkapitányunk már régen beadta ezen ronda 
épuletformának elpusztítása és ezen térség 
méltán megérdemlő szépítése iránti javaslatát 
de azt is tudjuk, mert látjuk, tapasztaljuk] 
hogy ebben semmi sem történt.

Mi még várunk, de nem soká e ha 
ezen tűrhetetlen állapoton segítve nem lesz 
egyszerűen a miniszterhez fogunk panaszt 
tenni.

Több ottlakó nevében.

Éva anyja 
Vén asszony 
1. )
2 j gyáros 
A nyegle 
Virágárus leány 
Luther 
Cassius 
Plató
Michel-Angeló
Eszkimó

Holnap, szombaton,

F- Gs'gaházy 
Locsarokne 
Kenyéri 
Szentes 1, 
Sziklay M 
Szabó Irma 
Békásai Gy. 
Karacs Imre 
Haday S, 
Tanay 
Rubos 

január hó 15-én
másodszor, páros bérletben

Az ember tragédiája.

CSARNOK.
Egy napi igazmondás.

Bartley H. elbeszélése. —
— Angolból. — 

(Foytatsel)
Nem, - kiáltott fel Lucy, megosztott 

szív olyan hűség, melyet csak egy eszménri 
kép elerhetetleuségének köszönhetek, nem kell 
Jo hogy Így történt , úgy sem szerettem önt
soha , . most pedig utalom. És bogy ebben

Dsbreczesi városi szír
Folyó szám 104. Bérletszfinet.

Pénteken, 1898. január 14-én 
uj betanulással és kiállítással

AZ ember tragédiája.
Drámai költemény 13 szban, 
mre; színre alkalmazta: Pau 

jót szerzeite Erkel (,
Személyek :

Az ur szava 
Gábor )

őrangyalok

irta : Madarász 
ay Ede ; zené- 
yula.

Mihály ) 
Rafael ) 
Ad ám

Szabó

Közönség köréből.*
A régi közkórház.

Méltó megbotránkozással kell vennünk 
a nemes városi tanácsnak a közegészség iránt 
tanúsító azon hallatlan semmi tevését, hogy 
azt a mindenféle ragályos betegség elterjedó-
... ... ÍJ r'"'atl)an közérdekű felszólalásokat díjtalanul zúztunk, de a felelősség a beküldőt terheli.

S z c r k.

va
uczifer 

A föld szelleme 
íabszolga 

S i in on 
Cat ulus 
Cluvia 
Hyppia 
Peter apostol 
Helena 
A patriarchs 
Kgv IIgg eretnek 
L Rudolf császár 
Tanítvány 
A marquis 
Robespierre 
Saint Juste 
Kgv tiszt
1 )
2 ) sans-culotle

Irina 
Halmi Margit 
Fái Flóra 
Komjáthy J. 
Komjüt hyné 
Vidor Dezső 
Püspüky Imre 
HadaySándor 
Halmi M. 
Tanay F.
F, Kállay E. 
Fái Flóra 
Szatlunáry A. 
Kiss Irén 
Bariba I, 
Fényén Mór 
Szath máry 
Rubos A
Tanay 
Haday 
F. nyóri 
Békési 
Szath máry 
Bariba

egy peresig se kételkedjek, nézze, hogyan sza­
badítom meg magamat az ön terhes jeU 
lététől. ‘

E szavakkal a jegygyűrűt az ablakot 
kidobta s kezével az ajtóra mutatót'.

Balph szánalommal nézte a szerencsét» 
len őrjöngő leányt .

— Isten önnel, Miss Lucy, — szólt vég. 
re> adjon hálát az égnek hogy igy történt 
mi úgysem lettünk volna boldogok soha. Örü­
lök, hogy lelki smeretem mielőtt még késő 
lett volna.

— Hála istennek, csakhogy ettől meg­
szabadultam, — murmolá Lucy, — midőn 
Ralph magara hagyta. Mit ér ő most nekem 
miután nagybátyja kiiagadta, főnöke pe­
dig elkergette, ? Ez ugyan szép házasság 
ett volna ! Most már valaki után kell 

látnom.
Ralph menyasszonyának lakását olyan 

hangulatban hagyta el, hogy azt sem tudta, 
fiu-e vagy leány. Czéltalanál bolyongott az ut 
czákon RÍ s alá, Amint így elmélyedve mász­
kált ismét összeütődött valakivel, Dzuttal 
azonban nem a Missel, hanem Bili barátja- 
val történt az összekccczanás, aki mosolyog­
va ki állá Ej az ördögbe ! vigyázz hat egy 
kissé Ralph ! hiszen nem a holdban sétálsz, 
hanem London legnépesebb város negye­
deben.

, , Ah, le vagy az, Bili, — mormolá 
Katph — boc-áss meg, de nem vettelek 
eszre.

— Mire gondolsz ?
- Jóslatodra, — viszonzá Ralph, — 

meg egy fel nap sem múlt el s már is olyan 
dolgos történték • . ah, ha tudnád, miken 
mentem keresztül !

— Megmnndiam ugy-e bár ? Mindenütt 
azt beszelik, hogy megbolondultál. Szegény 
nőnéd ujy keres, mint egy gombos'üt ; volt 
főnökeidnél is s amit ott hallott csak mege­
rősítette sejtelmét. Mint jó barát, ceck azt 
tanácsolom, hogy legjobb lesz kereket oldani,
, Tg ma nem akarsz a bolondok házába kerülni.

I alán legjobb helyem volna ott — 
viszonzá Ralph elkeseredve. Egyébiránt köve­
tőm laeácsodat, ha másért nem i=, legalább, 
h"gy e tömkelegből kiszabaduljak, [gaz ! szólt 
tárczajához kapva, - mz-t jut eszembe, hogy 
btreathamban egy kis dolgom van , — me­
gyek oda. ’

Nem tartóztatlak, mert minél előbb
pusztulsz, annál j ,bb rád nézve.
., . A két Juharát kezet szorított s elvált. 
Balph legelőször is egy vendéglőt keresett 
fel s olt kissé megerősödve, a Streathamba 
menő társaskocsik egyikére ütt. hogy Miss 
e ien Hight felkeresse aki ott egy kis kastély 
ban 1 ikoit.
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VI.
Mias Ellen High, a slreethami úgyneve­

zett »rózsakastély» tulajdonosnője, egy szegény 
iskolamester volt, kitől Ralph oső gyermek­
kori neveltetését nyerte. Ellen és hősünk ab­
ban az időben mindennap látták egymást s a 
két gyermek között szoros, meleg baráti ai- 
szenv fejlődött ki, melyre hősünk még min­
dig a legnagyobb kegyelettel emlékezett. Ké­
sőbb Ralph a Blane testvérek kereskedésébe 
került, m'g Ellen, a viruló szűz atyját istá- 
polta fáradságos pályáján. Kevés idő mujva 
az öreg iskolamester meghalt s igy Ellen leer, 
keadással vglt kénytelen életét tengetni. E 

I percztől kezdve naponként látható volt az 
utczán, amint tanítványai felé igyekezett jó 

■ és rósz időben egyaránt ; miglen sorsa epy- 
szerre csak megváltozott.

Testileg, lelkileg kimerülve tért egyszer 
haza a fáradságos napi munka után szegé­
nyes pad ásszobájába s ott a már félóra óta 
reá várakozó ügyészt találta, hogy egy déd- 

t bátyja, bizonyos Fielding Róbert, New-Orle- 
ansban gyermektelenül elhalván * roppant 
vagyonát, mely összesen 500000 font ster­
lingre megy, az angol bankba van letéve neki 
hagyományofita.

így történt, hogy Ellen High a szegény 
iskolamester leánya olyan vagyon birtoká­
ba jutott, a melynek nagyságát el re tudta 
képzelni.

Ellen akkor 22 éves volt s igy mint 
nagykvru. örökségének azonnal birtokába ju­
tott. Minthogy a falusi élet iránt nagy elősze 
retettel viseltetett, Sireathamban egy kastélyt 
vásárolt s ott társaikodonőjével visszavonul­
tan élte napjait.

•- Folyt küv. —

30 cat ászt ralis, 208 
□ öl szántó föld eladó 
az Ondódon. Értekez­
hetni lehet, Nagy-vá- 
rad-uteza, 2206.

257.

Az István gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

az 1887. április hó 18-án Rudapesten tartott 
áitalános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 188z. évi junius 1-én életbe lépett eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint
ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG ÉS ENGED. 

MENY NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemíi 

l , Szmte » aprószemii 
J (. Királyliszt

1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt 

I 3- Zsemlye liszt
Elsőrendű kenyér liszt 

5. Közép kenyér liszt 
fi- kenyér liszt .
7- Marna kenyér liszt

I V, j)
takarmány liszt 

}}■ FirOin korpa agákkal 
!./ n » jt -eák nélkül 

Murva korpa aaákkal 
12, » v. aeák nélkül

Csirke búza aeák nélkül ... _

A zsákok sótartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.
A B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1898. jnn. 11.

Debreczen szab, kir. város tanácsától.
80/1898. ~™

A Debreczen szab. kir. város gaz­
dasági törzsgulyájából kiselejtezett és 
számfeletti bikák, valamint a városi fo­
gatokból kiselejtezett és számfeletti lovak 
eladatása a városi tanács által elrendel­
tetvén, erről a venni kívánók azzal 
értesittetnek, hogy a lovak eladatása az 
országos barom vásár alkalmával f. 1898, 
év január hó 16-án, a tenyészbikák elada­
tása pedig január hó 17-én az országos 
baromvásártéren mindenkor d. e. 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen 
fog eszközöltetni.

Debreczen, 1898. január 10.

A városi tané us.

1269 1897. v. k. sz.

Árverési hirdetmény,
A debreczeni kir. j bíróságnak 

29254/1897. P. sz. végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bosznay J. és 
társa ezég részére Kóbor Kornélné 
debreczeni lakostól 33 frt 89 kr. tőke, 
ennek 1897 évi október hó 5-ik nap­
ától számítandó 5% kamatai és eddig 
összesen 26 frt 50 kr. perköltség ere­
jéig 1897. évi október hó 29-én bí­
róikig felülfoglalt és 522 frlra becsült 
bútorok és egyéb ingóságok 1898. évi 
jan. hó 20-án d. u. 2 órakor 
kezdetét veendő és Debreczenben N - 
Várad-utczán 2206. számú háznál, meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készp nz 
fizetés mellett, szükség esetén ibecsaron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1897. évi decz. hó 24-,
Bódogh Zsígmond

bír. kiküldött.

1 ^OOOOOOOOOOOOÖOOOOOOOOlOOOOOOOOOí
Óriási megtakarítás

az Auervégőknél.
Elismert dolog, hogy az AtlER-féle LEGSZESZ-1ZZÜ KÉSZÜLÉK 

áltat rendkívül nagy megtakarítás van a légszesz fogyasztásnál de 
eddig ezen megtakarilás az ÜVEG REPEDÉSE és a HÁLÓ SÜRÜ 
^LEGESE által ha nem is teljesen, de nagyobb részben FELEMÉSZ- 
lüDOri, úgy, hogy az Auer-égők alkalmazás«nál a megtakarilás az 

üveg és háló nagy fogyasztásánál csakis képzeletbeli volt és csak a szép világítási 
előnyt nyújtóba.

A Bohr-féle szab. üveg és háló védője legalább is 2 éven át mindezeket 
0 meggátolja, azonkívül légszesz megtakarítást eszközöl.

Égész Európában nagy sikerrel használatik. — Pozsonyban vmga a lég­
it szesz mügyár az egész városban sikerrel alkalmazza.

O FELDMANN ANTAL vezérügynök
Q BUDAPEST. Kerepesi-ut 50 (
g Kopható DEBRECZENBEN kizárólag BAUM MIKSÁNÁL. J
oooooooooooooooooooooooooooooooooc

Debreczeni asztalos társulat.
A debreczeni asztalos társulat áruló halyiségében

(Kereskedelmi Akadémia alatt. A református nagytemplom mellett) föld­
szinti bolthelyiségében jobbról és balról dús választékban készletben kap­
hatók a legegyszerűbb és legdíszesebb bútorok : jutányos árakban, melyek 
tartósság tekint'lében is felülmúlhatatlanok, mivel saját műhelyünkben 
őrizetünk és felügyelelüek mellett készülnek.

Raktáron vannak:
______Konyha-berendezések, cselédszobák, mindenféle festett bútoruk,
matt és fényezett szobaberendezések, u, m. ebédlő-, háló-, és előszobáig
kárpitos munkák plüssből és szövetből választás szerint a leyjutanyosabb 
árakon kaphatók.

Ezen kívül hajlított és nád ülésü székek, ruhafogasok, Íróasztalok, 
függöny-tarlók, divánok nagy választékban, szóval e szakmába vágó min­
denféle bútorok, szoba- és kávéház berendezések, iroda felszerelések mind 
megrendelhetők és a legrövidebb idő alatt elkészülnek

Ezen díszesen és raesterileg elkészített bútorok, a debreczeni asz­
talos társulat helybeli tagjai által készíttetnek s melyeket a legmelegebben 
ajánlhatunk mindenki figyelmébe.

wV -vV *>yi
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I/Mi könyvek nagy raktára.

HOFFMANN és KRONOVITZ
könyvnyomdája -awa

DEBRECZEN, a föpostával szemben,
XX o z13s: :

nyomtatványon eldészitésére
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levéipapir czépyomással
1000 drb, 3 irt 50 krtól feljebb.

Levélboriték czégnyomással
1000 (111). 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók.
8(jegyzési dártyád 

nagyon olcsón.

Részvények, szelvények, elsőbbségi kötvények, értékpapírok, évi jelentések, zárszámadások, rovatos ivek, tabellák.

gflgT* Gyászjelentések.
<Hangverseny műsorod• DTZenu dártyád a iegdiszeseßß divitetßen•

Különlegességek kitűnő magyarsággal helyesen kiállított ÉTLAPOKBAN.

Pinczérszámlák bor es sör czimkék. <&.

Napilapok, hetilapok, szaklapok, képes folyóiratok előállítása 
rySST* díszes, pontos és jutányos kivitelben. Ezek szétküldése (expediáivá.)

Bármily terjedelmű regények, elbeszélések, költemények, tudo­
mányos és szakmunkák előállítása.

tggg- üéifjeg^ek 50 krtól Skezdwe. "1*2

4 „Debreczen“ kiadóhivatala.
Nyomatoll Hoí'iloffmann és Kvonovitz könyvnyomdájában Debrectenbun, főpostával szemben.


